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Безумовно, спорт відіграє важливу роль у нашому житті. Він має 
широкий спектр позитивних властивостей на життєдіяльність людини. А 
саме: допомагає підтримувати здоров’я, тримати тіло в гарному фізичному 
стані, досить часто спорт допомагає навіть боротись з поганим настроєм. 
Окрім цього всього, люди, які відвідують певні спортивні секції і 
зацікавленні в певному виді спорту, часто прагнуть присвятити своє життя 
саме йому. І це далеко не весь список користі, яку приносить нам спорт. 

Говорячи про професійний спорт, можна відмітити, що Україна має 
багато відомих спортсменів, які досягли успіху в різних його видах. Василя 
Вірастюка з 2004 року вважають найсильнішою людиною світу. Брати 
Віталій та Володимир Кличко є відомими боксерами та переможцями 
численної кількості поєдинків. До речі, старшого з братів занесено до Книги 
рекордів Гіннеса як першого чемпіона, який здобув перемогу у 26 боях з 
найменшою затратою часу. Професіональним українським футболістом є 
Андрій Шевченко, який наразі є тренером футбольної збірної України. Не 
менш відомими спортсменками-жінками є Лілія Подкопаєва (спортивна 
гімнастка), Ірина Мерлені (чемпіонка з вільної боротьби), Ольга Харлан 
(фехтувальниця). Наші земляки дають нам привід пишатися спортивними 
здобутками нашої країни і вірити в ще більші досягнення та перемоги. 

Проте, на жаль, умови підготовки спортсменів в Україні дещо слабші 
ніж в інших країнах Європи, тому питання розвитку професійного спорту є 
актуальним і на сьогоднішній день.  

Звертаючись до історії, можна сказати, що створення професійних 
спортивних об’єднань починається з 1991 року. Дещо зазнали змін 
організаційні, економічні, педагогічні та правові основи. Проте мали місце і 
певні проблеми на шляху професіоналізації. А саме: матеріальна база була 
доволі слабкою, мала місце криміналізація, замале фінансування спортсменів 
та тренерів. Одночасно з цим у вихованців з’явилась можливість виступати в 
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інших іноземних клубах, де перспектив більше, тому деякі спортсмени 
від’їжджали за кордон. Реалії сьогодення показують, що деякі з цих проблем 
досі мають місце в нашому житті. 

Чи не найголовнішою проблемою є саме недостатнє фінансування, 
тому хотілося б розглянути її детальніше. В Україні більшість спортивних 
клубів та організацій здебільшого залежать від державного фінансування, на 
відміну від західних країн, де професійний спорт працює на економіку, а не 
навпаки. Відомо, що професійний спорт можна вважати сферою розважального 
бізнесу, метою якого, безумовно, є отримання прибутку, де товаром 
виступають спортивні вміння спортсмена, а саме видовища, за якими 
спостерігають вболівальники, глядачі та спонсори – так звані споживачі. 

Більшість розвинених країн керується принципом, що прибутки 
професійного спорту мають перекривати видатки. Тому проблему спортивного 
фінансування в нашій країні можна вирішити усвідомивши те, що 
професійний спорт є продуктом ринкової економіки, а не політикою 
держави. Доцільно було б вдосконалювати процес становлення професійного 
розвитку на основі досвіду та структур інших країн.  

Одночасно з цим, хочеться відмітити, що на сьогоднішній день в Україні 
активно розвивається спортивне право. У багатьох країнах ця галузь сформувалась 
вже давно, проте для нашої держави вона є новою. Так як спорт є важливим для 
всього суспільства, він потребує регламентацію суспільних відносин у цій сфері. 
Необхідність встановлення правового статусу спортсмена, потреба спортивного 
арбітражу та захисту прав та інтересів суб’єктів зумовили виникнення даного 
права. І це можна вважати здобутком, адже спортивне право може гарантувати 
проведення контролю за дотриманням спеціальних правил. Таким чином 
можна уникнути ще однієї проблеми в професійному спорті, а саме – 
криміналізації, яка була поширена в 1990-х роках.  

На основі проаналізованих перспектив розвитку професійного спорту в 
Україні можна зробити певні висновки. У нашій країні спорт і фізичне виховання 
є досить поширеними у суспільстві, адже мають доволі позитивний вплив на 
життєдіяльність людини, в першу чергу – зміцнюють здоров’я, що є дуже 
важливо в наш час. Говорячи про професійний спорт, можна сказати, що в 
нашій країні є спортивні вихованці, якими варто пишатися. Це означає, що 
ми маємо змогу готувати конкурентоспроможних спортсменів на міжнародному 
рівні. Важливим здобутком можна вважати створення галузі спортивного 
права, що є важливим для забезпечення дотримання спортсменами певних 
регламентів. Однак одночасно з цим, ми маємо деякі проблеми, які потребують 
вирішення задля ще більшого розвитку професійного спорту в Україні. 
  


